



Zastupljenost žena u politici na lokalnoj i područnoj (regionalnoj) razini spor, ali primjetan

Vijeće europskih gradova i regija (CEMR) objavilo je 2006. godine *Europsku povelju o ravnopravnosti žena i muškaraca na lokalnoj razini* kojom se lokalne i regionalne uprave europskih zemalja obvezuju da će slijediti načela rodne ravnopravnosti te provoditi odredbe propisane Poveljom.

Potpisivanjem Povelje lokalne i regionalne uprave potiču politike i konkretne akcijske mjere u suradnji s institucijama i organizacijama na svojem području, odnosno na lokalnoj razini, s ciljem uspostavljanja ravnopravnosti spolova. Povelju je do sada u Republici Hrvatskoj potpisalo 16 županija, uključujući i Grad Zagreb te na takav način pristupilo njenim odredbama.

U svojem III. dijelu, članku 2., Povelja izravno i jasno poziva i potiče političke stranke da poduzmu sve zakonite korake, prema potrebi uključujući i donošenje kvota, kako bi se povećao broj izbornih kandidatkinja odnosno izabranih zastupnica, te da reguliraju vlastite postupke i standarde ponašanja tako da potencijalne kandidatkinje i izabrane zastupnice ne obeshrabre stereotipni oblici ponašanja i govora, odnosno uznemiravanja.

Uoči predstojećih izbora za EU parlament, Vijeće europskih gradova i regija provodi analizu vezanu uz smjernice za izradu zakonskih akata o ženskim kvotama u lokalnoj i regionalnoj samoupravi diljem EU.

Lokalni izbori, održani u svibnju 2017. godine donose pozitivne promjene u područje participacije žena u politici. To su bili prvi izbori u kojima su u potpunosti primijenjene odredbe Zakona o ravnopravnosti spolova, koji uspostavljaju obvezu poštivanja kvote od 40% za podzastupljeni spol na izbornim listama. Broj kandidatkinja povećao se u odnosu na lokalne izbore 2013. godine s 28,2% na 41,6%.

Broj vijećnica u županijskim skupštinama povećao se za 6% u usporedbi s izborima 2013. godine i trenutno iznosi 243 (26,8%). Ni jedna žena nije izabrana na položaj županice, dok se broj zamjenica župana povećao za 5%, te iznosi 30,9%, odnosno zamjenica župana je ukupno 16.

U odnosu na izbore 2013. godine, broj gradonačelnica se povećao s 11 na 13. Obzirom da status grada ima 128 naselja, udio gradonačelnica iznosi 10%.

Ukupan broj načelnika/ca općina iznosi 428, od čega je načelnica 37 (8,65%). U prethodnom razdoblju udio je iznosio 6,5% ili 28 žena.

Broj vijećnica u gradskim vijećima porastao je za gotovo 7% u odnosu na izbore 2013. godine (s 21,4% na 27,1%). Još više je porastao broj općinskih vijećnica – za gotovo 11%, sa 15,5% na 26,1%.